

## Continúan las operaciones de limpieza en el sector de Albarracín

### Nuestras fuerzas del Guadarrama llevaron a cabo una pequeña operación encaminada a rectificar la línea de vanguardia

#### Del Cuartel General del Generalísimo

##### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 5 de agosto de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.** — En algunos frentes, los firoteos y cañoneos de costumbre.

**EJERCITO DEL CENTRO.** — En el frente de Aragón continuó la acción de nuestras columnas en el sector de Albarracín para la limpieza total del terreno conquistado. Los prisioneros y presentados en el día de hoy suman cincuenta y cinco.

En el frente de Avila se ha llevado a cabo un reconocimiento a vanguardia de nuestras posiciones, recogiendo diez y siete cadáveres de enemigos, once fusiles y abundantes municiones.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

**EJERCITO DEL SUR.** — Ligeros firoteos en el sector de Castro del Río.

Salamanca, 5 de agosto de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### El Generalísimo promulgó anoche el Estatuto de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

##### Esta es disciplina, por la que el pueblo unido y en orden, asciende a Estado y el Estado funde al pueblo en las virtudes y servicios, armas y jerarquías

SALAMANCA.—S. E. el Generalísimo firmó anoche un importantísimo decreto.

Los puntos del mismo, que se refieren a la estructura orgánica de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, son los siguientes:

Decreto número 33.—Elevada por la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo segundo del decreto número 255, la ponencia de su constitución interna, dispongo:

Artículo único: Queda aprobado el Estatuto de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, en los términos siguientes:

Normas generales.—Artículo primero. Falange Española Tradicionalista y de las JON-S es el Movimiento militar inspirador de la visión del Estado español que en comunión de voluntades y creencias asume la tarea de devolver a España el sentir profundo de una indelible unidad de destino que le fué resuelto en su misión caótica, como protagonista de la Historia; de establecer un régimen de economía reparadora de los intereses de individuos, de grupos y de clases para la multiplicación de los bienes al servicio del pueblo, del Estado, de la justicia social y de la libertad cristiana de las personas.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, es disciplina, por la que el pueblo unido y en orden, asciende a Estado y el Estado funde al pueblo en las virtudes y servicios, armas y jerarquías. Y para lograr todos estos fines, la fuerza mayor del Estado integra en una sola fuerza la Comunidad Tradicionalista, garantía de la continuidad histórica y la Falange Española de las JON-S, que es el estilo de la Revolución Nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S se constituye en guardia permanente de los valores eternos de la Patria valientemente defendidos en tres guerras civiles y exaltados con la voz y con la sangre el 29 de octubre de 1934 por la nueva generación y definitivamente rescatados en la coyuntura histórica del 17 de julio de 1936 por el Ejército y por el pueblo hecho milicia.

Los afiliados.—Artículo quinto.—Los afiliados se dividen en militantes y adheridos. Serán militantes aquellos que aceptando resueltamente la disciplina de todos los órganos del Movimiento y deseando consagrarse al logro de sus fines, se hallen comprendidos en las siguientes condiciones:

a) Los que formaban en una de las fuerzas integrantes del Movimiento el día 20 de abril de 1937 o hayan sido admitidos directamente por la Junta Política con anterioridad a la publicación del presente Estatuto.

b) El Generalísimo, jefes, oficiales y clases del Ejército nacional, de tierra, mar y aire, en activo o en servicio de guerra.

c) Los que obtengan esta condición por decisión personal del Caudillo o resolviendo propuestas de las Jefaturas provinciales en atención a servicios

eminentes prestados a la causa nacional en la preparación del Movimiento militar o durante la guerra.

d) Los que obtengan esta condición por virtud de lo dispuesto en el artículo séptimo.

Artículo sexto.—Los militantes tendrán plenitud de derechos y obligaciones que el presente Estatuto y todas las disposiciones reglamentarias les confirmen. Acreditarán su condición mediante el carnet único aprobado por la Jefatura.

Artículo séptimo.—Los adheridos podrán ser admitidos, previa solicitud, por el Secretario general y jefes provinciales y locales. Los adheridos servirán a Falange Española Tradicionalista y de las JON-S sin ninguno de los derechos de los miembros de la misma y sin carácter de Tal. Antes del plazo de cinco años, el jefe provincial a quien correspondiera deberá decidir forzosamente sobre la situación de los adheridos, elevándolos a la categoría de militantes o excluyéndolos de la organización. Contra esta decisión se podrá recurrir ante el Secretario general. En cuanto un adherido demuestre haber prestado a la Patria servicios importantes durante la guerra, se decidirá sobre su situación en un plazo máximo de quince días. Si el jefe provincial no concediese la condición de militante, el adherido podrá interponer recurso ante el Secretario general con el aval de dos militantes y acompañar a la petición un informe del jefe de la unidad de combate o de las autoridades civiles. Los que hubiesen ejercido cargos políticos de la Administración central antes del 16 de julio de 1936, deberán solicitar su admisión directamente del Secretario general.

Artículo veintidós.—Necesariamente existirán los siguientes servicios: Primero, Historia. Segundo, Educación Nacional. Tercero, Prensa y Propaganda. Cuarto, Sección Femenina. Quinto, Obras sociales. Sexto, Sindicatos. Séptimo, Organización Juvenil. Octavo, Justicia y Derecho. Noveno, Iniciativas y orientaciones al Estado. Décimo, Comunicaciones, Transportes y movimiento. Undécimo, Teoría y Administración. Duodécimo, Información e Investigación.

Habrà también un inspector nacional de Educación y Asistencia Religiosa.

De la Milicia.—Artículo séptimo.—En la tarea de la paz, la Milicia representará el espíritu ardiente de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S y su voluntad al servicio de la Patria en guardia vigilante contra todo enemigo interior. Más que una parte del Movimiento es el

Movimiento mismo en actitud heroica de subordinación militar.

Artículo veintiocho.—El marco supremo de la Milicia le encarna el Caudillo, quien delegará sus prerrogativas en un jefe directo y responsable. La distribución y ordenación jerárquica de la Milicia será objeto de un Reglamento especial.

Sindicatos.—Artículo veintinueve.—Falange Española Tradicionalista y de las JON-S creará y mantendrá organizaciones sin dileales aptas para encuadrar el trabajo, la producción y el reparto de bienes. En todos los casos el mando de estas organizaciones procederá de las filas del Movimiento y será confirmado por la Jefatura del mismo, como garantía de que la organización sindical ha de estar subordinada al interés nacional e infundida de la realidad del Estado.

Artículo treinta.—La Jefatura Nacional de Sindicatos, será concedida a un solo militante y tendrá una graduación vertical de jerarquías, a la manera de un ejército.

La Junta Política.—Artículo treinta y uno.—La Junta Política, Delegación permanente del Consejo Nacional, estará integrada por doce miembros. De éstos, seis designados por el mismo y otros seis por el Caudillo. Los vacantes que ocurran serán cubiertas por el Caudillo siempre entre miembros del Consejo Nacional.

El Consejo Nacional.—Artículo treinta y seis.—En el primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S será nombrada la totalidad de sus miembros por el Caudillo, quien podrá, en cualquier momento, deponerlos individualmente. Las vacantes que se produzcan serán cubiertas por igual procedimiento, dentro de un plazo de quince días. El número de miembros no será superior a veinticinco. Las vacantes podrán cubrirse por el jefe libremente y en cualquier momento.

Artículo cuarenta y tres.—El Consejo se reunirá obligatoriamente todos los años el día 17 de julio y cuantas veces sea con vocado por el Caudillo. En la primera reunión prestarán litúrgicamente el Jefe y los miembros del Consejo el juramento de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S. Por España, ante Cristo y los Santos Evangelios.

El Jefe Nacional.—Artículo cuarenta y siete.—El Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, su primer Caudillo del Movimiento, personifica todos los valores y todos los honores del mismo. El Jefe asume en su plenitud la absoluta autoridad, de la que responderá ante Dios y ante la Historia.

Artículo cuarenta y ocho.—Corresponde al Caudillo designar su sucesor, quien recibirá con ello las mismas dignidades y obligaciones. Los medios de sucesión, previstos en el presente Estatuto, serán reglamentados en su detalle por el Consejo Nacional.

Normas generales.—Según hasta el Capítulo duodécimo y artículo cincuenta.

Dado en Salamanca a 4 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Francisco Franco.

#### ¿Se celebrará esta tarde la anunciada reunión del Subcomité de no intervención?

##### Rusia mantiene su criterio contrario a la fórmula inglesa

LONDRES.—Durante toda la tarde de ayer, el presidente del Comité de No Intervención celebró diversas entrevistas con los embajadores de Italia, Alemania, Francia y Rusia.

Al parecer, Lord Plymouth intentó por todos los medios arbitrar una fórmula práctica para poder continuar las negociaciones sobre el control; más, se asegura que de nuevo ha chocado con el cerril hermetismo del gobierno de Rusia.

Por la noche, Lord Plymouth sufrió un accidente de automóvil por virtud del cual recibió un golpe en un ojo y experimentó un ataque nervioso.

El accidente se produjo por efecto de un choque con otro vehículo.

Se duda si Lord Plymouth podrá presidir la sesión convocada para esta tarde.

En esta reunión del Subcomité se buscará una fórmula de arreglo; pero si los representantes de los países interesados no dieran con la solución apetecida, serían aplazadas las negociaciones.

PARIS.—El gobierno ruso ha hecho pública una nota rechazando cuantas noticias se han publicado, afirmando un cambio o modificación del criterio reiteradamente sustentado en Londres por el representante soviético, con respecto a la conocida propuesta británica.

Rusia, pues, mantiene en todas sus partes su primitivo punto de vista, contrario a la fórmula de arreglo que se propone.

drá presidir la sesión convocada para esta tarde.

En esta reunión del Subcomité se buscará una fórmula de arreglo; pero si los representantes de los países interesados no dieran con la solución apetecida, serían aplazadas las negociaciones.

PARIS.—El gobierno ruso ha hecho pública una nota rechazando cuantas noticias se han publicado, afirmando un cambio o modificación del criterio reiteradamente sustentado en Londres por el representante soviético, con respecto a la conocida propuesta británica.

Rusia, pues, mantiene en todas sus partes su primitivo punto de vista, contrario a la fórmula de arreglo que se propone.

#### Notas del frente madrileño

### El ingenio al servicio de la evasión

##### Una provechosa rectificación a vanguardia

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Madrid)

AVILA.—El hecho de pasarse desde el territorio rojo al nacional suele ser de ordinario una aventura que lleva aparejada muy graves riesgos, porque nuestros soldados no pueden permanecer tranquilos del todo al ver que caminan hacia nuestras avanzadas milicianas que llegan, al parecer, en son de paz. Mas de una vez se ha dado el caso de que quienes se creía que eran fugitivos del campo rojo no eran más que traidores que buscaban la posibilidad de acercarse a nuestras posiciones para arrojar con más éxito unas cuantas bombas de mano, pero la experiencia que han adquirido nuestros muchachos al ver llegar cada día más y más evadidos, hace que ese peligro para ellos sea casi nulo.

Si, como hemos dicho, la evasión del campo rojo suele ser grave y dramática, y muchas veces termina de manera muy dolorosa, hay ocasiones en que se produce en circunstancias que hacen sonreír, como el siguiente caso de antigüedad que queremos recoger, porque bien merece los honores de la publicidad.

El protagonista es un muchacho que en las filas rojas, más que de otros y con mucha seguridad, logró fama de "heroico" cuando el ejército republicano, amenazaba a los milicianos, los llamaba cobardes y les participaba su falta de decisión. Tenía a su cargo el mando de una avanzada, y un buen día dijo que para batir a los "cobardes" era necesario instalar una ametralladora en determinado sitio de gran peligro. Que que fueran a instalarla que cuando fueran voluntarios no se quedó ningún miliciano.

—Está bien—dijo.—Sois unos cobardes. Iré yo solo.

Para el mejor éxito de la empresa, convino con la gente que iba a su mando que el, una avanzada roja, preguntaría a cada uno de ellos si le veían, excepto la hora incierta del amanecer, y con gran aparato de guerra su "dificilísima" misión avanzó unos metros y preguntó:—¿Me veis?

—Sí—le contestaron.

—¿La misma pregunta y la misma respuesta se repitió varias

veces, hasta que le contestaron:—No, ya no se te ve.

—Bueno; pues sois unos imbeciles. Me voy con los míos. ¡Arriba España!—respondió el muchacho.

Una encoragada e inútil descarga de fusilería siguió a las palabras de despedida; pero en verdad no eran más que salvajes en honor de quien había sabido liberarse a fuerza de ingenio.

Hoy, nuestras fuerzas de la Sierra llevaron a cabo una pequeña operación encaminada a rectificar la línea de vanguardia. Una operación de corta vergadura, pero que ha producido una muy apreciable cosecha, pues los rojos, a quienes se cogió desprevenidos, dejaron en nuestro poder una veintena de cadáveres y, sobre todo, un gran arsenal de municiones, del que se hicieron cargo nuestros soldados.—LOGOS.

#### La gran Casa de Viajeros

##### de José el Ampudiano, que estaba en la calle del General Franco, frente al Banco de España, se ha trasladado a la calle Mayor, números 19-21, encima del Bar Faro, al lado de la Federación, lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela.

#### El vecindario madrileño

##### Otro intento de evacuación

TERUEL.—La "Gaceta" roja de Valencia publica una orden de la presidencia del Consejo dictando normas para facilitar la evacuación de la población civil de Madrid.

En virtud de esa orden, se crea una Comisión llamada "Comisión de evacuación", que será presidida por el ministro de Agricultura y de la cual formará parte el ministro de Defensa y el de Hacienda, el alcalde y el gobernador de Madrid.

Esta es la centésima intención que se hace para lograr la evacuación del sufrido vecindario de Madrid; pero suponemos que el intento quedará, como siempre, frustrado, a pesar de que en la Comisión interviene Indalecio Prieto.

TERUEL.—La "Gaceta" roja de Valencia publica una orden de la presidencia del Consejo dictando normas para facilitar la evacuación de la población civil de Madrid.

En virtud de esa orden, se crea una Comisión llamada "Comisión de evacuación", que será presidida por el ministro de Agricultura y de la cual formará parte el ministro de Defensa y el de Hacienda, el alcalde y el gobernador de Madrid.

Esta es la centésima intención que se hace para lograr la evacuación del sufrido vecindario de Madrid; pero suponemos que el intento quedará, como siempre, frustrado, a pesar de que en la Comisión interviene Indalecio Prieto.

#### NOTAS DE HACIENDA

##### LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Conrado del Valle.  
Don Angel Zamanillo.  
Sr. Ingeniero jefe del Catastro rústico.  
Don Felipe García Gallo.  
Don Faustino Rodríguez.  
Sr. Administrador de Correos.  
Sr. Jefe de Telégrafos.  
Don José María Peñaranda.

#### NOTAS DE HACIENDA

##### LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Conrado del Valle.  
Don Angel Zamanillo.  
Sr. Ingeniero jefe del Catastro rústico.  
Don Felipe García Gallo.  
Don Faustino Rodríguez.  
Sr. Administrador de Correos.  
Sr. Jefe de Telégrafos.  
Don José María Peñaranda.

## Hoy viernes, es día de "Plato Único"

Dediquemos un pensamiento a los heroicos combatientes y al pensamiento unamos la acción con largueza, seguros de que, por mucho que extrememos nuestro sacrificio y desinterés, lo que hagamos, no estará en relación con lo que debemos a nuestros soldados del frente.

#### Los crímenes de los rojos en Caspe

##### Relato de un evadido

ZARAGOZA.—Un evadido de la zona marxista ha referido algunos detalles de los crímenes cometidos por los rojos en Caspe. Se trata de un soldado, casado, que logró pasarse el día 31 de julio por el frente de Castillo de Villafraanca y es natural de Caspe, donde se hallaba al empezar el Movimiento nacional.

José Fontalba, que así se llama el evadido, ha declarado que al iniciarse el Movimiento, unos doscientos doce guardias civiles y buen número de paisanos, entre los que se encontraba él, se sublevaron, manteniéndose así hasta el 25 de julio por la mañana, en que tuvieron que salir huyendo porque fueron atacados por unos cinco mil hombres, con artillería y aviación.

Tuene noticia de que al adueñarse los rojos del pueblo, en un solo día fusilaron a ciento once personas de derechas. Dos de ellas fueron muertas a cuchillo y sus cadáveres enterrados en el campo, con tan poca tierra que fueron descubiertos por los rojos. Fueron enterrados en la finca de un izquierdista. A uno lo llevaron al cementerio, y con una sábana y cuatro paños le formaron un palio, bajo el cual le dieron bofetadas, haciéndole otros improprios y terminando por matarle a cuchilladas, no sin dejarle descuartizado.

A unos treinta y siete individuos, de ellos varios guardias civiles, después de muertos los quemaron con gasolina.

El declarante estuvo primeramente escondido en el campo, hasta finalizar julio, en que volvió a su casa porque tenía un primo que era del Comité rojo, que fue quien le salvó, pudiendo seguir trabajando en las tieras de su padre y suyas hasta no hace mucho, en que fue movilizado, la quinta

#### Sección de cultos

##### EN SAN MIGUEL

La cofradía de la Santísima Virgen de la Salud celebró mañana sábado su función mensual.

A las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano y motetes.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes y reserva.

Para este día, la cofradía de la Santísima Virgen de la Salud ha organizado «El día de oración por los heridos de guerra».

CONGREGACION DE SAN ROQUE

El próximo domingo, día 8 de los corrientes, dará comienzo en la parroquia de Santa Marina, de esta ciudad, el novenario que la Congregación de San Roque dedica anualmente a su excelso Patrono.

Todos los días habrá exposición del Santísimo con rosario y media de la tarde, con rosario y pláticas, estando éstas y el sermón panegírico del Santo a cargo del R. P. Prior del Convento de San Pablo de esta capital, Fr. Cecilio Morán.

En los sitios de costumbre se pondrán los carteles correspondientes.

#### NOTAS MILITARES

##### AL EMPLEO SUPERIOR INMEDIATO

Por resolución de S. E. el Generalísimo, se habilita para ejercer el empleo inmediato superior y desempeñar cargos de jefes provinciales de la Milicia Nacional a los capitanes don Julián García Valbuena, de Caballería; don José Rodríguez Cuto, de la Guardia Civil, y los de Infantería, don Adrián Ceñar y don Francisco Rodríguez Acosta.

cual pertenece. Se incorporo, y después de haber recorrido varios frentes de los marxistas, pudo lograr un día pasarse por fin a nuestras líneas.

# Crónica de París

## El reciente Tratado comercial entre Alemania y Francia

PARIS.—Como en la política internacional gravitan los intereses de un modo aún más perceptible que en la política interior, no es de extrañar que acaben de concertar un Tratado de Comercio dos pueblos, mejor dicho, dos Estados tan contrapuestos en su significación ideológica como Francia y Alemania. Las realidades económicas se imponen, y es claro que, aun a despeño de hondas diferencias, persistentes siempre, los Gobiernos tienden a procurar la concordia de sus intereses; ante otras razones, porque el dinero es, realmente, universal, y las transacciones mercantiles, con flujo y reflujo de importación y exportación, imponen la necesidad de una ordenación jurídica.

Elo es que Francia y Alemania han negociado el Tratado de Comercio a que aludimos más arriba y cuya vigencia ha comenzado el 1.º de Agosto.

No han sido breves ni llanas las conversaciones a través de las cuales se ha ido modelando en sus detalles, forzadamente muy concretas, la inteligencia comercial de franceses y alemanes. El diálogo se inició en marzo último, y, previa la dilatada mediación de la s respectivas Delegaciones técnicas, se ha llegado al buen momento de la firma. Lo han hecho por la República francesa, el ministro de Negocios Extranjeros, Ivon Delbos, y por el Reich alemán, su embajador en París, conde de Westphal, muy conocido en España por cierto, ya que en nuestro país desempeñó igual cargo durante cinco o seis años.

El nuevo Tratado de Comercio consta de dos acuerdos fundamentales: uno, que versa sobre los intercambios comerciales; otro, que se refiere a los dos años de validez, caracterizándose el sentido total de este importante texto diplomático-comercial por la concesión recíproca del trato de nación más favorecida.

Francia obtiene la reducción de tarifas para los productos que interesan en mayor grado a su exportación. En una relación aneja figuran los contingentes abiertos por Francia y Alemania. Esta última, como compensación, se compromete a repartir las divisas puestas a la disposición de sus importadores para sus compras en Francia entre las paradas arancelarias, según porcentajes convenientes, procurando de esta suerte el restablecimiento de las corrientes normales de la exportación de Francia a Alemania, que han estado interrumpidas durante el largo período de liquidación de los atrasos comerciales.

El acuerdo sobre los pagos acaba con el sistema de "clearing", efectuándose en lo sucesivo con arreglo a las formas usadas en las relaciones internacionales. Se ejercerá el debido control por dos comisiones designadas respectivamente por cada Gobierno, que se reunirán periódicamente y se fijan normas para la más eficaz mediación de los Bancos entre importadores y exportadores.

"Item más": el Tratado de la presente referencia, se completa con un último acuerdo sobre materia turística, cuyas cláusulas facilitan mucho la entrada en Francia y la visita a París del turista alemán. La exposición que actualmente se celebra en las orillas del Sena, ha dado el pretexto. Ahora bien: ¿será alguien de verdad en la atracción de este fracasado Tratamen?...—LOGOS.

# El Episcopado español ante la guerra

## Las palabras de su Carta colectiva resuenan como emocionada invocación en medio de una noche de espanto



## Es la voz auténtica de la espiritualidad que vibra en servicio de la justicia, de la caridad y de la civilización cristiana

### DOCUMENTO TRANSCENDENTAL

La Jerarquía de la Iglesia española ha dirigido una Carta colectiva a los Obispos de todo el mundo con motivo de la guerra civil. Suscriben dicha Carta los Cardenales, seis Arzobispos, treinta y cinco Obispos y cinco Vicarios capitulares. Este importante documento acaba de ser escrito en español y su publicación en francés y en inglés es inminente. La trascendencia del mismo, por su contenido y por la autoridad de quienes lo suscriben, ha de ser de enorme volumen. Ciertas posiciones y determinadas propagandas no podrá mantenerse cuando sean conocidas las conclusiones formuladas por los prelados españoles.

Los cristianos de todo el mundo y los que dedican sus esfuerzos a la vida del espíritu, sentirán profunda emoción al conocer las palabras de los jerarcas de la Iglesia española, tan justas y serenas en la narración de la verdad. El documento de referencia no aspira a demostrar tesis alguna. Se limita a la simple exposición de los hechos que caracterizan la guerra civil y le dan su fisonomía histórica. Los razonamientos que contiene son de un rigor lógico absoluto. Las consecuencias deducidas quedan impregnadas de impresionante dignidad. Esta Carta colectiva, asertiva y categórica, ofrece dos aspectos a destacar: el juicio solidario de los Obispos hispanos sobre la estimación y calificación de los hechos, y la refutación de afirmaciones falsas y la condena severa de torcidas interpretaciones que han desnaturalizado los trágicos acontecimientos ocurridos en España.

A nadie escapará la trascendencia de la posición firme y unánime del Episcopado español frente a las interesadas posiciones y alegaciones lamentables de aquellos pocos que llamándose católicos han unido su suerte, sirven y propagan la causa del anarco-comunismo ibérico.

### LA IGLESIA ESPAÑOLA, NI QUISO LA GUERRA, NI LA BUSCO

España, —dicen los autores del documento— sufre una conmoción tremenda que sacude los cimientos de su vida social y ha puesto en peligro hasta la existencia misma de la nación. Face a esta inmensa tragedia, es preciso constatar que el pensamiento de un gran sector de la opinión extranjera este dissociado de la realidad de los hechos ocurridos en España. Lo que duele más es que la antipatria se haya valido de españoles ilusos que, amparándose en el nombre de católicos, han causado enorme daño a la verdadera España y que buena parte de la prensa católica extranjera haya contribuido a esta desviación mental.

Al estallar la guerra, el Episcopado español lamentó más que nadie el doloroso hecho, porque la guerra es siempre un mal gravísimo. Desde sus comienzos, —dice la Carta colectiva— hemos tenido las manos levantadas al cielo para que cesase. Pero la paz no se aseguró a cada cual su lugar y ha de darle lo que es debido. Y por la condición humana y el orden de la Providencia, que siendo la guerra uno de los actos más tremendos de la humanidad, es a veces, —y esta vez ha sido— el remedio heroico y único para centrar las cosas en el quicio de la justicia y volverlas al reinado de la paz. La Iglesia española ni quiso la guerra ni la buscó. Antes de su iniciación se había puesto resueltamente al lado de los poderes constituidos, con quienes se esforzó en colaborar para el bien común; ello no obstante, fué vejada y perseguida y ha sido víctima principal de la furia de una de las partes contendientes.

### NO QUEDABA OTRA ALTERNATIVA

Antes del 18 de julio, afirman sin la menor dubitación los autores del escrito, como lo hi-

cieron también en otros momentos, escritores y hombres de acción no españoles, las autoridades, resignaban en la plebe sus poderes. El régimen político de libertad democrática se desquició por arbitrariedades de los gobernantes, cándese el caso de que en las últimas elecciones, febrero de 1936, con mas de medio millón de votos de exceso sobre las izquierdas, obtuvieron las derechas 118 diputadas menos que el Frente Popular, por haberse anulado caprichosamente las actas de provincias enteras, viciándose así en su origen la legitimidad del Parlamento. Nadie podrá negar que al tiempo de estallar el conflicto la misma existencia del bien común estaba gravemente comprometida. Sin el alzamiento, dicen algunos, no hubiera sido alterada la paz pública. No es posible —replican los autores del documento— suscribir esta afirmación, testigos como somos de la situación de España al estallar el conflicto: "La verdad es lo contrario". No quedaba otra alternativa: o sucumbir ante la embestida definitiva del comunismo destructor, o intentar, en esfuerzo titánico de resistencia, librarse del terrible enemigo.

### REVOLUCION PREMEDITADA Y CRUELISIMA

El alzamiento militar tuvo desde el comienzo la colaboración del pueblo, que se incorporó a él en grandes masas. La revolución, con sus "milicias anárquicas e incontroladas", como las califica un ministro del Gobierno de Madrid, dispuestas a destruirlo todo, se produjo a propio tiempo que el movimiento de liberación nacional. La revolución anarco-comunista fué premeditada y cruelísima. "Contamos más de 20.000 iglesias y capillas destruidas o totalmente asaltadas". El 40 por 100 de sacerdotes de las diócesis devastadas han sido asesinados, en algunas se llega al 80 por 100. Las formas de asesinato revisten caracteres de barbarie horrenda. "Se calcula en número superior a 300.000 los seglares que han sido asesinados sólo por sus ideas. A muchos se les ha amputado los miembros o se les ha mutilado espantosamente antes de matarlos; se les han vaciado los ojos, cortado la lengua, abierto en canal, quemados o enterrados vivos, matados a hachazos. Se les ha lle-

vado a la muerte sin acusación, sin pruebas, las más de las veces sin juicio." Ha sido una revolución inhumana que no ha respetado el pudor de la mujer, ni la consagrada a Dios por sus votos y ha profanado tumbas y cementerios. Algunas formas de martirio suponen la subversión o supresión del sentido de humanidad. La revolución fué bárbara en cuanto destruyó la obra de civilización secular y ha conculcado los más elementales principios del "derecho de gentes". Ha sido, en fin, antiespañola y anticristiana. Se cuentan los mártires por millares. "El odio a Jesucristo y a la Virgen ha llegado al paroxismo".

### CONTENIDO DEL MOVIMIENTO NACIONAL

El Movimiento Nacional ha fortalecido el sentido de Patria y ha producido una explosión de verdadera caridad. Ha garantizado el orden y la tranquilidad en el territorio por él dominado, donde florecen nuevas manifestaciones de la vida cristiana. "Esta situación permite esperar un régimen de justicia y de paz para el futuro". No es una guerra de clases, ni una contienda entre pobres y ricos. No es tampoco un episodio más de la lucha universal entre democracia y estalinismo. Se imputan a los dirigentes del Movimiento Nacional crímenes semejantes a los cometidos por el Frente Popular. Ello es falso. Tiene toda guerra sus excesos, siempre reprobables, pero aquella imputación "no responde a la verdad". Hay una distancia enorme entre el proceder de los partidarios del Frente Popular y quienes han hecho posible el Movimiento Nacional. Si de los primeros se

### SIGNIFICACION TRIUNFO

"Hoy por hoy —dicen los autores de este documento— hay en España más esperanza para reconquistar la justicia, la paz y los bienes que se derivan, que el triunfo del Movimiento Nacional." La jerarquía de la Iglesia de tan sólo "la caridad de Verdad sobre las cosas de España". Al dolor sufrido por españoles se ha añadido el de haberse comprendido sus sentimientos. No se nos ha hecho querer el honor de considerarnos víctimas. La razón y la justicia se han pesado en la balanza que la sinrazón y la injusticia, tal vez las mayores que han visto los siglos. Se ha dado el mismo crédito al pueblo español, al folleto de Santercaz, o al escrito del español varicador, que a la voz de los prelados, al concienzudo estudio del moralista o a la relación auténtica del cúmulo de hechos que son afrenta de la historia. "Ayudadnos a decir la Verdad."

### EN AYUDA DE LA VERDAD

Hasta aquí las palabras de la Carta colectiva, que resuenan como emocionada invocación en medio de una noche de espanto. Es la voz de la espiritualidad, que vibra en servicio de justicia y de la caridad. Los que sientan la inquietud de hacer el bien, de ser fieles a la civilización occidental y cristiana, de impedir que la realidad sea deformada por una ganda falaz, situándose al lado del espíritu y de la conciencia, enemigos del desmoronamiento de la Verdad.

SOBRES, PAPEL  
TICKETS DE ENVIO  
TARJETONES

Imprenta de la Federación

# La parodia de las Cortes en la zona roja

## Una relación trágica, todavía incompleta, de los diputados bárbaramente asesinados

Se habla de una próxima reunión del Parlamento en Valencia, con asistencia, incluso, de ciertos políticos moderados. Esta nueva parodia del funcionamiento de unas Cortes inexistentes, que el llamado Gobierno de Valencia sigue convocando de vez en vez, no engaña ya a nadie. Es una ficción más. En la zona marxista la inviolabilidad de los representantes del país, decretada por la Constitución, ha sido letra muerta. Los diputados no adscritos al Frente Popular, o se han visto obligados a huir o han sido asesinados para y simplemente.

De la muerte de gran número de aquellos se poseen datos precisos. He aquí una relación trágica, todavía incompleta:

Fueron asesinados cuatro representantes parlamentarios de la provincia de Toledo: los señores Madero, Vegas, Adanez y Macariaga (don Dimas). Este último, secretario de la Cámara, fué asesinado en Piedralabes de un tiro a la cabeza mientras dormía. De los diputados por Valencia fueron asesinados Lucía, ex ministro; Bosch, ex subsecretario de Obras Públicas, y Colomer, abogado del Estado. En Madrid fueron asesinados Salmón, ex ministro del Trabajo; Azpeitia, diputado por Zaragoza; Esteban, diputado por Teruel; Salort, diputado por Baleares; Aza, diputado por Asturias, que apareció muerto junto a la verja del Retiro; Guerra del Río, ex ministro de Obras Públicas; Esparza, asesinado en la Cárcel Modelo, y Bernúdez Cañete, muerto de un tiro en plena calle de Alcalá. En Ciudad Real fueron asesinados tres diputados: el duque de San Fernando, Mallo y Ruiz Valdepeñas. Este último fué bárbaramente martirizado, amarrado a una noria, donde se le obligó a trabajar en calidad de bestia. En Asturias fueron muertos dos diputados: Gonzalo Méras y Rómulo Alvargonzález. En Almería, Andrés Casinello. En la Sierra del Guadarrama, donde

veraneaba, el diputado por Madrid don Pablo Ceballos. En Alacete, don Pedro Acacio. En Guadalajara, don Rafael Valenzuela. En Lérida, don Casimiro Sangeris, y en Barcelona, don Luis G. Piñol, diputado por Lérida.

Aparte de éstos, cuya muerte se conoce con todo detalle, se sabe del fusilamiento o asesinato en la zona roja de otros cuarenta diputados: Cuartero, de Cuenca; Hueso, de Madrid; Carrascal, de Zamora; Miranda y Hermida, de Badajoz; Piñán, de Asturias; Simón, de Teruel; Torres Sala y Moltó, de Alicante; Riesgo, de Madrid; Orta, de Valencia; Arizcun, de Guadalupe; y Gallardo, de Almería.

A estos nombres hay que añadir como ausentes a las reuniones de Valencia a todos los que, siendo diputados el 18 de julio, se encuentran en la zona nacional adheridos y al servicio del Alzamiento del general Franco, o residen en el extranjero por diversas causas. Son todos los que se encuentran en la zona de la minoría tradicionalista, Renovación Española, Acción Popular y Liga Católica, y la mayor parte de los

que figuraban como radicales o independientes. Añadanse a éstos cuantos eran diputados del Frente Popular el 18 de julio y, por su participación en los sucesos revolucionarios, fueron procesados o se encuentran prisioneros en la España nacional.

Una sencilla operación numérica lleva a la conclusión de que no llegarán a un centenar los diputados que logre reunir el gobierno rojo en las Cortes de Valencia. Como son necesarios más de doscientos veinticinco para los acuerdos que se han de tomar, es posible que, para montar mejor la parodia y vestir la farsa que supone esa convocatoria de Cortes en tales circunstancias, el Gobierno de Valencia haya tomado el acuerdo de invitar a Portela Valladares y a Miguel Maura. Pero, pase a los antecedentes del primero, es dudoso que se atreva a entrar en la zona roja, de donde huyó amedrentado hace meses; y en cuanto al segundo, debería bastarle, para negarse a participar en la trágica mascarada, el recuerdo de su hermano don Honorio, ex diputado monárquico, que fué asesinado por los marxistas en Buen Tenabía la víspera de que ocupasen aquella plaza las tropas del general Mola.

Es costumbre parlamentaria que, al reunirse las Cortes después de unas vacaciones, el presidente haga el elogio fúnebre de los diputados fallecidos en el intervalo. Seguramente, el señor Martínez Barrio interrumirá esta piadosa tradición. ¿Cómo iba a poder hablar ante el país y ante el mundo de los diputados asesinados, sin ningún proceso, sin ninguna garantía sin respeto alguno a los derechos más elementales de la persona humana? Por breve que fuera su referencia a cada uno de ellos, su sola enunciación y su solo recuerdo requerirían un tiempo superior al que seguramente invertirá en toda su reunión la parodia de esas Cortes.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

**OCULISTA**  
YAGÜES GARCIA  
PALENCIA  
Calle de la 1.ª esquina  
Mayor Principal  
Encima del Bar Paleantino

**Lucio González E. de Medina**  
Corredor de Comercio Colegiado  
Interviene oficialmente la comarca de toda clase de valores y operaciones de Créditos y préstamos con los Bancos  
Calle de la 1.ª esquina, nº 14, Palencia

**A. PASCUAL HIGELMO**  
CIRUJANO  
Electro-radiólogo  
MAYOR PRAL., 28, segundo  
(De doce a dos)  
PALENCIA

**Cafiaspirina**  
Contra todos los dolores  
BAYER  
FARMACIA

# ¡Por patriotismo!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL.  
Por un ejemplo que tú compras, envías DOS de nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.  
¡ESPAÑOL! ADQUIRI SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PÁGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORÍSTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
FOSIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS  
FOLLETIN  
ETCÉTERA, ETC.

16 páginas 25 céntimos

# Banco Urquijo Vascongado

## Mayor Pral, 23, 25 y 27 - Palencia

Realiza toda clase de operaciones bancarias

## CAJA DE AHORROS

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

ASESOR: **Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo**

DIRECTOR: **Don Luis A. Polanco**

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuegra

Director: **DON JOSE CORRAL**

Agencias en Villada y Cervera de Pisuegra

### La sinceridad de Angel Pestaña varias sustanciosas afirmaciones del "leader" sindicalista

El pasado día de julio, Angel Pestaña, el jefe sindicalista, tomó parte en un mitin celebrado en el "El Diluvio" de Barredell, y el siguiente día, da cuenta del acto. El discurso del ex relojero fue toda una verdadera diatriba contra los socialistas.

Entre algunas de las sustanciosas cosas que dijo: "Nosotros no hemos roto nunca la unión sindical; la han roto otros, los que decían que no."

Somos, desde luego, políticamente antimarxistas, y los que quieren ya lo saben: pueden ir hacia nosotros."

Explica cómo se realizó la liberación militar, afirmando que el primer golpe lo aguantaron los guardias de Asalto y fueron luego entrando las demás fuerzas obreras y políticas. "Ya sé que se me critica el que yo diga eso; pero a mí me es igual. No lo hago para halagar a la fuerza pública ni para que ingresen en el partido, no."

"No concibo que se pueda formar un partido único. Eso es como lo de "una sola sindical". Todo muy bello, pero imposible, y si no, el tiempo nos dará la razón."

N. de la R.—Anotemos, sintetizando: Ataque a los marxistas, boicoteo de la sindical única y declaración de que quien combatió por la revolución en Barcelona no fué "el pueblo", como se viene diciendo, sino los guardias de Asalto.

## POR LA PROVINCIA

### Villarrobejo

#### NOTAS LOCALES

Hemos tenido el gusto de saber en esta localidad a la muy honorable señora doña Dionisia de los Angeles, hermana del prestigioso Sr. de Santervás de la Vega.

Esta señora, en compañía de sus cuatro hijos y de su anciano padre, ha llegado a casa de su hermano, procedente de la localidad de Santander (Villanueva de Henares), donde toda la familia del señor de Henares fue objeto de una constante y cruel persecución.

Después de once meses de vivir en continuos sobresaltos (el marido de esta señora se salvó de la muerte huyendo a nuestra zona poco después de estallar el Movimiento), al fin, una mañana, los milicianos rojos llegaron al respetable anciano, junto con su hijo y sus nietos, a separarlos, abandonando el hogar con todo cuanto en él había y sin permitirles disponer de unos minutos para vestir a los niños pequeños, cosa que fue objeto de una constante y cruel persecución.

Después de once meses de vivir en continuos sobresaltos (el marido de esta señora se salvó de la muerte huyendo a nuestra zona poco después de estallar el Movimiento), al fin, una mañana, los milicianos rojos llegaron al respetable anciano, junto con su hijo y sus nietos, a separarlos, abandonando el hogar con todo cuanto en él había y sin permitirles disponer de unos minutos para vestir a los niños pequeños, cosa que fue objeto de una constante y cruel persecución.

prestan sus servicios a España, los valientes milicianos Paulino Vallejo y Santiago Cea, después de habernos edificado durante algunos días con el optimismo y el alto espíritu que informa a nuestra gran empresa de liberación nacional.

Mucha suerte y perseverancia en el servicio patrio.

### MISION DE LA RETAGUARDIA

Verdaderamente asombrada por la rapidez y perfección con que se están llevando a cabo en esta localidad las labores propias de la recolección.

La falta de más de un centenar de hombres en plena juventud, no es obstáculo para que los trabajos veraniegos sigan su ritmo normal y es que mujeres, niños y ancianos conscientes de su misión patriótica en la hora presente, rivalizan en el esfuerzo y la vigilia para colaborar con los que allá, en los frentes, consuman la gran obra de redención.

### EL CORRESPONSAL

### Villanueva del Rebollar

#### UNA DENUNCIA

Por el señor alcalde de esta localidad, y a propuesta del señor jefe comarcal de Requetés de la misma, don Severiano González Santiago, ha sido impuesta una multa de quince pesetas al dueño del molino de Villanueva del Río, don Urbano García, por mandar el día 18 del pasado mes de julio, fecha del primer aniversario del Movimiento nacional, a uno de sus criados a trabajar a esta localidad.

Dichas quince pesetas serán destinadas a engrosar la recaudación en favor del Movimiento nacional.

### EL CORRESPONSAL

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO. Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

### Luis González M. de Medina

ABOGADO  
Corredor de Comercio Colegiado  
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda. (frente al Hotel Pasaje).

### J. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos, hígado  
RAYOS X  
Mayor Pral., 28, entresuelo.

### EL CORRESPONSAL

Intervalos de la Cuezca  
REGRESO AL FRENT  
Han emprendido su regreso a sus respectivos frentes donde

### Enciclica de S. S. Pío XI

"DIVINI REDEMPTORIS"  
sobre el Comunismo ateo  
Texto íntegro de la versión oficial en castellano facilitada por la Imprenta Poliglota del Vaticano

### Discurso del Papa a los Españoles refugiados en Roma

Folleto editado por la A. C. de P.  
Pedidos a Plaza del Castillo, 7, Pamplona

## Ante la reunión del Subcomité de No Intervención convocada para hoy

Rusia ha logrado su designio de dividir a Europa en dos bandos Pero la línea divisoria no pasará por donde ella quería

Cuando reflejamos esta nuestra impresión, hállese reunido nuevamente en Londres el Subcomité de No Intervención para realizar un último esfuerzo conciliatorio en torno de la proposición británica ya conocida.

Se dice que a esta sesión de hoy la representación soviética se presentará dispuesta a revisar sus anteriores posiciones y admitir algunas rectificaciones que pudieran servir de base para una discusión con esperanzas de éxito. Esto se dice, pero nosotros nos resistimos a aceptarlo como bueno.

El fracaso del plan británico— a pesar de que aún no ha adquirido caracteres de oficialidad, precisamente por la reunión del Subcomité para hoy convocada— es ya un hecho y de tal fracaso, existe un solo y único responsable: la U. R. S. S.

En la reunión que precedió a la que en estos momentos tiene lugar en la capital inglesa, los soviets, ya desmascarados, dejaron asomar, según frase del periódico francés "Le Journal", como "Le République" califica su rostro auténtico. La actitud de Rusia fué de franca oposición al reconocimiento del Gobierno nacional, como comunidad beligerante, mientras que de un solo combatiente extranjero en territorio español.

Este país, que se dice partidario de la ausencia total de voluntarios, es el mismo que acaba de enviar siete buques abarrotados de material de guerra y de personal a los puertos de la España roja. \*Fué más allá todavía la representación moscovita, pues ni siquiera la posición apuntada se mantuvo con lealtad, ni siquiera quiso comprometerse a prestar su asentimiento o reconocimiento de beligerancia, después de una retirada total de voluntarios.

La actitud de Malsky tuvo la réplica debida en un admirable discurso de Von Ribbentrop. Encañándose con el delegado soviético, le dijo: "Nosotros, los alemanes, hace tiempo que sabemos que sin el Gobierno soviético no hubiera habido jamás guerra civil en España. Y pienso que queda ya claro una vez para todas, que después de las medidas acordadas por el Comité y las peticiones de colaboración de ambos bandos en España, todo queda subordinado para el futuro al reconocimiento del derecho de beligerancia por los Estados integrantes del Comité". El representante del Reich agregó que después de la obstrucción soviética, su Gobierno consideraba que debía reservar la decisión.

Tras unas palabras del delegado de Francia, Mr. Corbin, de adhesión al plan británico, habló el delegado portugués, el cual reprochó que un país como la U. R. S. S., no reconociera todavía por 25 Estados, un país que no es más que una creación de la revolución, utilizada para designar a los nacionales las palabras de "rebeldes" y de "insurgentes" y ponga obstáculos al reconocimiento.

La U. R. S. S. quedó aislada en el seno del Comité. Ninguna voz se alzó para flanquear su posición.

Por el contrario, fuera del Comité los hechos se desarrollan en forma completamente contraria a los designios soviéticos. Toda la prensa comentó y comentó con satisfacción la aproximación anglo-italiana. Un periódico tan izquierdista como "Le République" califica la aproximación de "hecho del día" y Pierre Gerard, examinando de las razones de la misma, se lamenta.

La cuestión del reconocimiento de beligerancia tuvo sus derivaciones en los Comunes. El Mayor Atlee y Lloyd George realizaron grandes esfuerzos para arrancar de Mr. Edem la declaración de que Inglaterra no reconocería al Gobierno nacional como beligerante o al menos que tal reconocimiento precisaría de una serie de condiciones previas. Mr. Edem se negó a dar las precisiones que se le pedían. "Las condiciones exigibles no pueden ser otras que las expuestas en el plan, y en el caso de fracasar en definitiva la política de No Intervención, la actitud de Inglaterra dependerá de una serie de consideraciones que ni el Gobierno ni la Cámara conocen todavía". Lloyd George sugirió que el Gobierno no se comprometiese a reconocer la beligerancia sin previa convocatoria de Cortes. La respuesta de Edem fué terminante: "Es absolutamente imposible al Gobierno formular esta promesa en el momento actual". Aún insistió sobre este punto Atlee, y Edem cortó el diálogo con la siguiente frase: "No creo pueda ir más lejos de lo que ya he dicho".

La cuestión se presenta con gran simplicidad. Los soviets han escogido por esta vez la cara franca y feroz. Se comprende; después de su fracaso en China—los incidentes de la cual, como acaba de declarar el embajador japonés en París, M. Sugimura, han sido provocados por el Komintern— los soviets ven pérdidas todas las batallas y se lanzan en actitudes catastróficas: incremento cesarado de su ayuda a la España roja, torpedeo sin atenuaciones del plan británico. Su designio de dividir a Europa en dos bandos lo han conseguido. Pero la línea divisoria no pasa por donde ellos querían. La línea divisoria establece una separación entre la U. R. S. S. y los países occidentales.

La cuestión del reconocimiento de beligerancia tuvo sus derivaciones en los Comunes. El Mayor Atlee y Lloyd George realizaron grandes esfuerzos para arrancar de Mr. Edem la declaración de que Inglaterra no reconocería al Gobierno nacional como beligerante o al menos que tal reconocimiento precisaría de una serie de condiciones previas. Mr. Edem se negó a dar las precisiones que se le pedían. "Las condiciones exigibles no pueden ser otras que las expuestas en el plan, y en el caso de fracasar en definitiva la política de No Intervención, la actitud de Inglaterra dependerá de una serie de consideraciones que ni el Gobierno ni la Cámara conocen todavía". Lloyd George sugirió que el Gobierno no se comprometiese a reconocer la beligerancia sin previa convocatoria de Cortes. La respuesta de Edem fué terminante: "Es absolutamente imposible al Gobierno formular esta promesa en el momento actual". Aún insistió sobre este punto Atlee, y Edem cortó el diálogo con la siguiente frase: "No creo pueda ir más lejos de lo que ya he dicho".

La cuestión se presenta con gran simplicidad. Los soviets han escogido por esta vez la cara franca y feroz. Se comprende; después de su fracaso en China—los incidentes de la cual, como acaba de declarar el embajador japonés en París, M. Sugimura, han sido provocados por el Komintern— los soviets ven pérdidas todas las batallas y se lanzan en actitudes catastróficas: incremento cesarado de su ayuda a la España roja, torpedeo sin atenuaciones del plan británico. Su designio de dividir a Europa en dos bandos lo han conseguido. Pero la línea divisoria no pasa por donde ellos querían. La línea divisoria establece una separación entre la U. R. S. S. y los países occidentales.

### Valdespina

Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de guarda municipal de esta villa con la dotación anual de NUEVE cargas de trigo que cobrará el agraciado de los labradores por reparto al terminar el mes de septiembre, y se anuncia para su provisión interinamente; haciendo constar que está libre de médico y farmacia.

Los aspirantes presentarán sus instancias, debidamente reintegradas, durante el plazo de ocho días, en esta Alcaldía.

Valdespina, a 5 de agosto de 1937.

El alcalde, Baldomero Tarrero

### CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA  
José Villanueva Sagredo  
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)  
PALENCIA

## Cómo entiende la neutralidad el Gobierno de París

### Ochocientos legionarios del Marruecos francés en las filas rojas

PARIS.— En relación con el envío de 800 legionarios de la Legión extranjera, concentrada en el Marruecos francés, para luchar en las filas de los rojos españoles, el periódico "Le Jour" trata de dar una explicación sobre el origen de la noticia, dando a la publicidad, en primera plana, una información procedente de Mequinez, según la cual un coronel de la reserva pronunció una conferencia en la sala municipal sobre las operaciones en el frente de Madrid, haciendo propaganda en favor de los rojos españoles.

La cuestión del reconocimiento de beligerancia tuvo sus derivaciones en los Comunes. El Mayor Atlee y Lloyd George realizaron grandes esfuerzos para arrancar de Mr. Edem la declaración de que Inglaterra no reconocería al Gobierno nacional como beligerante o al menos que tal reconocimiento precisaría de una serie de condiciones previas. Mr. Edem se negó a dar las precisiones que se le pedían. "Las condiciones exigibles no pueden ser otras que las expuestas en el plan, y en el caso de fracasar en definitiva la política de No Intervención, la actitud de Inglaterra dependerá de una serie de consideraciones que ni el Gobierno ni la Cámara conocen todavía". Lloyd George sugirió que el Gobierno no se comprometiese a reconocer la beligerancia sin previa convocatoria de Cortes. La respuesta de Edem fué terminante: "Es absolutamente imposible al Gobierno formular esta promesa en el momento actual". Aún insistió sobre este punto Atlee, y Edem cortó el diálogo con la siguiente frase: "No creo pueda ir más lejos de lo que ya he dicho".

El coronel Bicot el que pronunció esta conferencia y que es lamentable que tales conferencias públicas sean autorizadas por las autoridades francesas, pues constituyen una infracción de la política de no intervención. Añade el mencionado periódico que el coronel Bicot es un antiguo capitán de la Legión extranjera francesa, a quien el presidente general francés Peyroun tuvo necesidad de imponer un castigo por sus manejos comunistas y sus actividades antifascistas en Mequinez.

## Rusia bajo el terror del régimen soviético

### La depuración, que continúa implacable, adquiere proporciones de hecatombe

MOSCU.—El mariscal Voroshilov no ha querido sancionar la destrucción del ejército que soñan esta llevando a cabo con el nombre de "depuración", y con el pretexto de encontrarse enfermo, ha abandonado sus funciones de comisario del ejército. La depuración sigue funcionando bajo la dirección de Andrieff y del jefe de la GPU, Yegor. Desde hace unos quince días han desaparecido el mariscal Blucher y el almirante Victoroff, jefe de la flota soviética del Pacífico. Asimismo, otros dos comandantes de distritos militares, cinco comandantes de Cuerpos de ejército, doce generales de brigada, más de doscientos coroneles y alrededor de dos mil oficiales subalternos han sido arrestados o han desaparecido. El general Chribine, jefe de una organización militar, y el general Pomeranteff, director de la Academia militar del Aire, han sido arrestados, y el comité del Partido del Instituto de Aviación de Moscú pide la destitución del director del Aero Club Smith y sus dos ayudantes.

Fuera del ejército, la depuración también continúa implacable. El órgano oficial del partido, "Pravda", dice en uno de sus últimos números que el director de "Joven Guardia", Lesthiner, y el redactor jefe han sido desmascarados como enemigos del pueblo. No se hará esperar, por tanto, el suicidio de los dos denunciados. Hace algún tiempo, el mismo periódico acusó a Lukianoff, secretario del Comité ejecutivo de las Juventudes comunistas, y a Feipfeff, representante de las Juventudes comunistas en el Komintern, y ya ha llegado la noticia oficial de su suicidio.

Los círculos diplomáticos hay que señalar la detención de Arosieff, ex ministro en Praga, de su mujer y de Alexis Zeymann, jefe del tercer departamento policial de Occidente.

Los círculos diplomáticos hay que señalar la detención de Arosieff, ex ministro en Praga, de su mujer y de Alexis Zeymann, jefe del tercer departamento policial de Occidente.

### Anuncios por palabras

PELUQUEROS: pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Antines" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa).

SE VENDEN dos ruedas para carro de par, seminuevas. Pedro Cembrero, en San Martín de Campos.

SE VENDEN dos vacas, una recién parida, dando abundante leche, y la otra parida de dos meses. Para verlas y tratar, en Herrín de Campos Esteban Prieto.

SE NECESITA maestro panadero en la panadería de Agustín Moral, en Herrera de Piñuerga.

CEDESE por cuenta del obrero herrador el herraje del partido veterinario de Fuentes de Nava.—Anacleto Carriedo.

PAJA DE TRIGO Y CEBADA, superior, menuda y limpia, se vende en la DEHESA DEL REBOLLAR, próxima a Soto de Cerrato.

MAQUINA AVENTADORA, seminueva, marca H. B., vendese en buenas condiciones, en Cervatos de la Cuezca.— Andrés Amézua.

VENDESE cochecito seminuevo para niño. Informes: calle de Eugenio Díez, número 9, principal, izquierda. Precio módico.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

## ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir  
Daniel Gutiérrez  
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211  
PALENCIA

## "La Anónima de Accidentes"

Compañía de Seguros Italiana  
Seguros contra los accidentes y la Responsabilidad Civil en todas sus combinaciones

Agencia Principal: Plaza de León, 2 PALENCIA  
Teléfono, 356

**KOHLER**  
Chocolate Familiar Superfino

KOHLER es la marca que debe Vd. tener presente cuando exija de su proveedor un buen chocolate familiar

KOHLER 2014 - el clásico chocolate familiar  
KOHLER 2020 - el chocolate familiar superfino  
KOHLER 1020 - chocolate familiar con leche.

Escoja el que prefiera, pero pida usted siempre KOHLER.

## El conflicto chino-japonés

### Los chinos declaran que es ya tarde para un arreglo y que el asunto debe ser liquidado por las armas

### Después de dejar constituido un Gobierno, las tropas japonesas abandonan Pekín

**RESISTIRAN HASTA EL FIN SHANGHAI.**—"Central News" declara que en los círculos chinos de Shanghai se manifiesta claramente la intención firme de resistir hasta el fin contra el Japón, y a dicho efecto se aceptan medidas sobre una larga y próxima campaña.

Un periódico de Nankin dice que ya es muy tarde para un arreglo del conflicto chino-japonés, que debe ser arreglado por las armas.

**MARISCAL RUSO DETENIDO VARSOVIA.**—Noticias de Moscú dan cuenta de que un mariscal ruso que fué enviado por los soviets a Nankin, en unión de dos oficiales chinos, ha sido detenido cuando realizaba un reconocimiento en los alrededores del campo de batalla.

**LOS CONSABIDOS AGITADORES**

**MOSCU.**—El agente soviético Borodin ha salido para Nankin, a fin de organizar la agitación comunista entre los chinos. Borodin fué alumno de la Universidad de Váparaiso, y en México se distinguió por sus campañas revolucionarias.

Ha sido enviado por Stalin a China como agente especializado en la labor subversiva.

**PROXIMA ACCION**

**NANKIN.**—Se prevé una ruda acción de 70 kilómetros al Oeste de Pekín sobre la carretera de Pekín a Si-Tuan, donde están dispuestos al ataque 4.000 japoneses.

Los residentes japoneses han recibido la orden de evacuar.

**FUERTE COMBATE**

**TOKIO.**—A última hora de la noche de ayer comenzó un fuerte combate a 35 kilómetros al sur de Tientsin entre tropas japonesas y chinas. También se tienen noticias de un nuevo choque a 50 kilómetros al norte de Pekín.

Las últimas noticias son de que grandes contingentes chinos avanzan hacia el norte del país.

Más de 5.000 chinos han salido ya de diversas ciudades de Corea y Japón.

## Una reforma provisional en el vigente Cuadro de Inutilidades

### Por ella serán comprendidos en el área de aptitud, los que obtengan la declaración de para servicios auxiliares

#### DECRETO LEY

La base décimocuarta del Decreto-ley de veintinueve de marzo de mil novecientos veinticuatro determina las situaciones militares a que puede dar lugar la aplicación del Cuadro de Inutilidades que como anexo se publicó y actualmente rige, más la reforma prevista en el apartado D) de la base invocada, siempre que la práctica aconseje tal revisión, implica de manera patente que el legislador estimó susceptibles de adecuación a las necesidades del reclutamiento y reemplazo el casuismo que integran los tres grupos del mencionado cuadro.

Son, por otra parte, innumerables las solicitudes que se formulan para poder prestar servicios militares, no sólo por el estado de aptitud en que los peticionarios se encuentran, sino porque al responder a los llamamientos de la Patria cumplen con el más elevado de los deberes y crean paralelamente un estado de derecho que los permitirá gozar, en lo futuro, de los beneficios que se otorgan por Decreto número doscientos cuarenta y seis, en el que se reservan el cincuenta por ciento de los destinos públicos a quienes tuvieron la condición de excombatientes.

Ante ese llamamiento y vocación de la juventud española se ha procedido, previos los informes técnicos necesarios, a un detenido examen de los supuestos vigentes, con el fin de que las causas que motivan el aplazamiento de los fallos de los

### UNA ADVERTENCIA A LOS BELIGERANTES

**ROMA.**—Los gobiernos de Italia, Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos han hecho saber a los gobiernos de Tokio y Nankin que la línea férrea de Pekín a Tientsin debe quedar expedita inmediatamente para que puedan circular por ella los súbditos extranjeros de las concesiones de ambas poblaciones, según antiguos tratados.

### SOLICITANDO UN EMPRESTITO

**PARIS.**—De Washington confirman que el embajador chino en Londres continúa sus gestiones para que Gran Bretaña acceda a un empréstito de cien millones de dólares, que no se trata de una ayuda para sostener el actual conflicto sino para otras atenciones.

### PARA LOS GASTOS DE GUERRA

**TOKIO.**—El ministro de la Guerra japonés ha concedido un crédito de cuatrocientos setenta millones de yens para los gastos de la campaña chino-japonesa.

### CALMA EN PEKIN

**SHANGHAI.**—Se sabe que en Pekín la calma es ya completa y que las tropas japonesas la han abandonado ya en el día de ayer, después de dejar un gobierno constituido.

De Washington comunican que el Senado ha dispuesto que los soldados norteamericanos abandonen Tientsin en previsión de posibles incidentes.

### LOS RESIDENTES EN EL JAPON

El Gobierno de Nankin ha dispuesto que 6.000 chinos residentes en el Japón se concentren en Yokohama y Nagasaki, a donde serán enviados navios para transportarlos a su Patria.

### NUMEROSOS CADAVERES

**TIENTSIN.**—A consecuencia de los violentos bombardeos, el río arrastra numerosos cadáveres de mujeres, hombres y niños, y se teme que se produzca una epidemia.

Tribunales médicos puedan tener una mayor exactitud que aleje la perplejidad del juzgador, y de contrario quedan comprendidos en el área de aptitud para el servicio los que en circunstancias normales obtendrían la declaración limitativa de auxiliares.

En su consecuencia dispongo:

Artículo primero.—Se reforma provisionalmente, y en tanto dure la actual campaña, el vigente Cuadro de Inutilidades para la aplicación de la Ley de Reclutamiento en el Ejército, debiendo acomodarse al que es anexo al presente Decreto-Ley las que hayan sido concedidas a los pertenecientes a reemplazos actualmente movilizados.

Artículo segundo.—Quedan en suspenso cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este Decreto, dictándose por la Secretaría de Guerra las órdenes oportunas para el desarrollo del mismo.

Dado en Salamanca a veintiseis de julio de mil novecientos treinta y siete.—Segundo Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

No hables de la guerra.

No preguntes nada sobre la guerra.

No des noticia alguna sobre la guerra.

No hagas comentarios sobre la guerra.

Si no puedes refrenar tu curiosidad o tu impaciencia, coge las armas y vete al frente a combatir; quedará así calmada tu necesidad intranquilidad.

## Del Gobierno Civil

### Lo que dice el Gobernador

A la hora de costumbre recibí a los informadores del gobernador, don Alfredo Arellano Muñoz.

Dijo que carecía de noticias para la Prensa, y añadió que hicieramos presente al vecindario un ruego suyo.

Habiendo solicitado los jefes de algunas brigadas que luchan en los frentes de batalla el envío de periódicos de esta provincia, para solaz y esparcimiento de combatientes palentinos, se agradecerá a los suscriptores de la capital que, una vez leída la Prensa, entreguen los periódicos en el Gobierno, para ser remitidos a los soldados paisanos nuestros.

### Visitas

Cumplimentaron a nuestra primera autoridad civil los alcaldes y secretarios de Meneses de Campos y Pña y el cura párroco de Santoyo.

### Patronato Nacional Antituberculoso

El excelentísimo señor general don Severiano Martínez Anido, presidente del Patronato, ha remitido para su publicación la siguiente carta al señor gobernador:

"Con esta fecha se ha recibido en el Patronato Nacional Antituberculoso (Valladolid), suscrita por don Antonio García Otero, fabricante de mantas de Astorga (León), un escrito que dice así:

"Excmo. Sr. Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso. Valladolid.

Muy respetado y distinguido señor mío: Correspondiendo a su escrito de 30 de julio próximo pasado, y para cumplir los deseos de V. E. sobre una urgente contestación al contenido del mismo, tengo el honor de adjuntar detalle de características y precios a que podría fabricar las mantas que interesa adquirir ese Patronato de su digna presidencia. Es lamentable, y me permito significarlo a V. E., que, dada la finalidad tan caritativa y patriótica que persigue esa benemérita Institución, tenga necesidad de destinar parte de los fondos que posee a la compra de mantas para las camas de sus enfermos. Bien podría evitarse, si no todo, una parte de ello, si los fabricantes de mantas establecidos en la verdadera España que domina y guarda el glorioso Ejército, puestos de acuerdo, donaran la parte que, con arreglo a su situación económica, les fuera posible, donación que en poca importancia habría de lesionar sus intereses. El más modesto de los industriales que, seguramente, es el que tiene el honor de dirigirse a V. E., desde este momento ofrece y estimaría con especial distinción le fueran aceptadas CIEN MANTAS del tipo más similar al que ordinariamente consumen los sanatorios y hospitales.

Si con mi propósito concierden los comprendidos en la ejecución del mismo, me serviría de singular satisfacción, puesto que ello daba motivo a demostrar que no olvidamos fácilmente la situación de peligro que nos rodeaba en aquella fecha, tan gloriosa como feliz, en la que el primer español, Generalísimo Franco, nos trajo el bienestar y la tranquilidad que disfrutamos actualmente.

Ruego a V. E. perdone el atrevimiento que encierra este escrito, confiando me haga digno de aceptar mi ofrecimiento, y se anticipa gracias por ello su muy atento s. s., q. e. s. m. (Firmado): ANTONIO GARCÍA DEL OTERO, Rubricado.

Esta carta conviene, por lo tanto, hacerla pública para ejemplaridad de otros industriales, tanto del ramo de mantas como de otros artículos utilizables en la atención de los sanatorios, enfermerías de este Patronato Nacional, como sábanas, vajilla, etcétera, pues si la dádiva para una obra de beneficencia de la calidad de ésta se regatea por aquellos que han sido menos perjudicados por las circunstancias de excepción que estamos atravesando, entonces había que sospechar del sentido capitalista ciego de los indiferentes que viven fuera de las vicisitudes y penalidades de la guerra.

Para el acorazado "España"

Vecinos de Castil de Veja, 41,87; doña María del Rosario Martín, 5; don Zacarías Pradera, 1.000; jefe, oficiales, clases e individuos de la Comandancia

## Panorama de la zona roja

### Todas las referencias confirman que Andrés Nin, «líder» del P.O.U.M., ha sido asesinado

### Otro gobierno para Aguirre en Santander

**PARIS.**—Personas recién llegadas de Cataluña aseguran que hace días, en una carretera de tercer orden cercana a Madrid, fué encontrado el cadáver de Andrés Nin, «líder» del P. O. U. M., que había sido detenido en Barcelona hace varias semanas. También se dice que otros dirigentes del P. O. U. M., detenidos al mismo tiempo que Nin, no dan señales de vida, y se cree que también han sido asesinados.

**VALENCIA.**—Según nota del ministerio fiscal, se confirma la desaparición de Andrés Nin y de otros cómplices suyos en los sucesos de mayo último en Cataluña, todos los cuales habían sido detenidos y trasladados a un reformatorio de Madrid. Añade la nota que los detenidos han desaparecido en circunstancias extrañas, y se ha dado orden a la policía para que averigüe su paradero.

**MILAN.**—Para evitar nuevos incidentes en la zona del norte de España, el «gobierno» de Valencia decidió hace algunos días que nuevamente se encargase Aguirre de un «gobierno» que funcionaría como delegado del «central».

Efectivamente: apenas llegado Aguirre a Santander, designó a las personas que habían cooperado con él; pero resulta que todos los nombrados han declinado el «honor» de representarlo a Valencia.

## Llamamiento de F. E. T. para salvar todas las obras artísticas que puedan salvarse

**SALAMANCA.**—F. E. T. ha hecho pública la siguiente nota: «A los combatientes, jefes y oficiales. Nuestro tesoro artístico está sufriendo los mayores sacrilegios. Por pueblos y campos españoles vamos encontrando restos de piezas artísticas, unas veces destruidas en el mismo lugar para donde fueron hechas, y otras, abandonadas en la huida, porque, después de sustraerlas, les eran penosa carga o por temer la delación de su rapia. Los servicios de Arte de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y de la Junta Técnica de Burgos vienen trabajando en esta cruzada de recoger y salvar nuestra riqueza artística, despedazada tan vilmente.

Hago este llamamiento a los heroicos jefes y oficiales de nuestro vencedor Ejército para que en lo posible y haciendo compatible su magnífica obra de salvar a España con las armas, nos ayuden también a salvarla artísticamente. Muchas veces encontrarán piezas artísticas y muchas de estimable valor. Más de una vez en peque-

ños pueblos españoles habrá en templos modestos o en casas medio derruidas esculturas, telas, muebles, cuadros, ornamentos de iglesia, etc., etc., que conviene conservar y guardar para enriquecer artísticamente la nueva era nacional. Por eso este llamamiento a nuestros jefes y oficiales, para que salven en los primeros momentos nuestro arte y el ruego de comunicar a esta Delegación su existencia y sitio donde se guardan para poder este servicio hacer las oportunas diligencias mandando uno de sus miembros que pueda poner en sitio seguro la pieza artística, agradeciendo así la comunicación diciendo dónde se halla una pieza de arte con el tamaño aproximado y características más señaladas se ruega sea dirigido a Jacinto Alcántara, Delegación de Arte y de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y de la Junta Técnica de Burgos, Palacio de Trilingüe, Salamanca.

Los hermanos españoles que en medio de la destrucción de la casa señalada con el número 1 de la calle de Mariano Prieto, habitada por el vecino Pablo Zarzosa.

El fuego tuvo su origen en la inflamación de una pequeña cantidad de gasolina.

### INCENDIO

A las doce y media de esta madrugada se declaró un incendio en la casa señalada con el número 1 de la calle de Mariano Prieto, habitada por el vecino Pablo Zarzosa.

El fuego tuvo su origen en la inflamación de una pequeña cantidad de gasolina.

A dicha hora se hallaba la

fios pueblos españoles habrá en templos modestos o en casas medio derruidas esculturas, telas, muebles, cuadros, ornamentos de iglesia, etc., etc., que conviene conservar y guardar para enriquecer artísticamente la nueva era nacional. Por eso este llamamiento a nuestros jefes y oficiales, para que salven en los primeros momentos nuestro arte y el ruego de comunicar a esta Delegación su existencia y sitio donde se guardan para poder este servicio hacer las oportunas diligencias mandando uno de sus miembros que pueda poner en sitio seguro la pieza artística, agradeciendo así la comunicación diciendo dónde se halla una pieza de arte con el tamaño aproximado y características más señaladas se ruega sea dirigido a Jacinto Alcántara, Delegación de Arte y de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y de la Junta Técnica de Burgos, Palacio de Trilingüe, Salamanca.

Los hermanos españoles que en medio de la destrucción de la casa señalada con el número 1 de la calle de Mariano Prieto, habitada por el vecino Pablo Zarzosa.

El fuego tuvo su origen en la inflamación de una pequeña cantidad de gasolina.

A dicha hora se hallaba la

## Monumento a Calvo Sotelo

### Comité ejecutivo

Como era de suponer, la provincia de Palencia no ha sido remisa en responder a la invitación hecha por la Comisión «Pro Monumento Calvo Sotelo» para que contribuyese al honor del gran patriota e insigne mártir español.

En la inmensa mayoría de los pueblos se han constituido ya las delegaciones, que se apresuran a recibir donativos y adhesiones.

Nota destacada la da el Secretario palentino, cuyos asociados figuran a la cabeza de las delegaciones.

Aunque las circunstancias del tiempo agrícola absorben casi en su totalidad las actividades de los labradores, el Comité

tiene ya noticias de que en muchos pueblos se aprovecharán las próximas fiestas para la recaudación.

En la Prensa ha de publicarse la lista de nombres y donativos por pueblos, para que sirva de conocimiento y recibo a los donantes y adheridos.

En la capital pueden, los que desean contribuir al homenaje, firmar y entregar el donativo en las librerías señaladas de los señores Rincón, Aguado y De la Serna y en los comercios «Island de Cuba», Pollos, Arias y Puertas, o a cualquiera de los individuos de la Comisión.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

## Los notables de Iñi cumplen Valiosa y fervorosa adhesión a la Causa nacional

**SALAMANCA.**—Una numerosa comisión de notables del territorio de Iñi, presidida por el Cherif, hermano del Sultán Azul, cumplimentó al Generalísimo.

Ante el Caudillo, el Cherif formuló fervientes votos por el triunfo definitivo de la causa nacional y significó la adhesión inquebrantable al Generalísimo y a España, ofreciendo a esta la colaboración de aquellos

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

de la Guardia civil de Palencia, 1.488.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 32.005'30 pesetas.

Auxilio a Santander

Producto de la venta de billetes para fondos particulares 50 pesetas.

## Capítulo de sucesos

### Perece ahogada una joven en el río Pisuerga

Comunica la Guardia civil del puesto de Venta de Baños que el pasado día 4 del actual se hallaban bañando en el río Pisuerga, sitio conocido por "Prado de la Vega", las jóvenes Pepita Marino Cid, Julia Calzada Medina, Fernina Sardón Merino y Victoria Pérez Montemayor, teniendo esta última la desgracia de ser arrastrada por la corriente, pereciendo ahogada.

Personadas las autoridades en el lugar del suceso, término municipal de Baños de Cerrato, se ordenó que por los miembros de la Cruz Roja y de Falange Española se realizaran trabajos de sondaje para encontrar el cadáver de la citada muchacha, que contaba 14 años de edad.

Al día siguiente apareció en el punto denominado "Pico del Barco".

El médico titular señor Aguirre certificó la defunción de Victoria, cuyo cadáver fué conducido al depósito judicial, para la práctica de la autopsia.

### INCENDIO

A las doce y media de esta madrugada se declaró un incendio en la casa señalada con el número 1 de la calle de Mariano Prieto, habitada por el vecino Pablo Zarzosa.

El fuego tuvo su origen en la inflamación de una pequeña cantidad de gasolina.

A dicha hora se hallaba la

En el Hospital Provincial ingresó a última hora de la noche de ayer, el vecino de Feroles, Amador Ramos Peña de 46 años de edad, el que presentaba una herida cortante en la región frontal izquierda, y otra incisa punzante penetrante en el pulmón, región torácica, al nivel del noveno espacio intercostal.

Su estado ha sido calificado de grave.

Muchas lesiones le fueron producidas por dos individuos, por negarse Amador a que penetraran en su ganado en una finca de su propiedad.

### Un suicida

Participa la Guardia Civil del partido de Fuentesauco, que en el día de ayer, aprovechando la ausencia de su hija, Herminia Escudero Baena, con la que vivía, quiso fin a su vida arrojándose a un pozo, el anciano de 83 años de edad, de estación viudo, Luis Escudero Hidalgo.

Luis Escudero, antes de arrojarse al pozo intentó suicidarse dándose varios cortes en un brazo con un cuchillo.

### BURGOS

El general Martínez Anido ayer pasó el día en esta ciudad el exministro de la Gobernación don Severiano Martínez Anido, actual presidente del Patronato Antituberculoso.

A las cuatro de la tarde estuvo en el Circolo de la Unión, siendo objeto por parte de los concurrentes en esta sociedad de una cariñosa demostración de simpatía, aplaudiéndose y vitoreándose con afecto.

El general Martínez Anido acudió a última hora de la tarde al Palacio de la Junta Técnica, conferenciando detenidamente con el general Gómez Jordana, marchando después a la capital de su residencia.

### Tren especial a Bilbao

Recogiendo el anhelo de muchas personas de Burgos que refleja seguramente los anhelos de muchas más, la Juventud Católica-Social Obrera de Burgos ha organizado un tren especial para hacer un viaje a Bilbao, el próximo día 15 con regreso en el mismo día.

Muchos son los burgaleses que en Bilbao tienen familiares y amigos que han sufrido durante once meses la opresión roja separatista que recibirán gran consuelo si se les lleva el calor de unas horas de grata compañía.

### LEON

Los señores Ansaldo se encuentran accidentalmente entre nosotros los herol-

asistente Clotilde del Pisuerga, de 55 años, casada, estando en una cama con el rido líquido, alumbrando una cerilla y al derramarse líquido prendió la llama mismo, propagándose el fuego por las ropas y a varios metros.

La asistente, al tratar de salir, sufrió una quemadura en el pie izquierdo, siendo trasladada a la Sala de Socorro.

Cuando llegaron los bomberos, los vecinos habían logrado extinguir el incendio, que fué de importancia.

### ATROPELLADA POR UN CAMIONETA

Rosa Santoyo, de 18 años, natural y vecina de Asturias, fué atropellada por una camioneta en la carretera de Burgos, frente a las eras de blo.

El accidente fué debido al estado del camino, por culpa del conductor que perdió la conducción y no pudo evitar el golpe.

Ingresada la joven en la Sala de Socorro, el médico de dicha clínica procedió a practicar la primera cura, apreciándose la tura completa del miembro izquierdo por su tercio inferior, erosiones en el brazo y en el brazo del mismo lado.

Mi el accidente se dio cuenta al Juzgado de Instrucción.

## Información regional

### Ayer estuvo en Burgos el jefe general Martínez Anido

#### ZAMORA

##### Un herido

En el Hospital Provincial ingresó a última hora de la noche de ayer, el vecino de Feroles, Amador Ramos Peña de 46 años de edad, el que presentaba una herida cortante en la región frontal izquierda, y otra incisa punzante penetrante en el pulmón, región torácica, al nivel del noveno espacio intercostal.

Su estado ha sido calificado de grave.

Muchas lesiones le fueron producidas por dos individuos, por negarse Amador a que penetraran en su ganado en una finca de su propiedad.

##### Un suicida

Participa la Guardia Civil del partido de Fuentesauco, que en el día de ayer, aprovechando la ausencia de su hija, Herminia Escudero Baena, con la que vivía, quiso fin a su vida arrojándose a un pozo, el anciano de 83 años de edad, de estación viudo, Luis Escudero Hidalgo.

Luis Escudero, antes de arrojarse al pozo intentó suicidarse dándose varios cortes en un brazo con un cuchillo.

##### BURGOS

El general Martínez Anido ayer pasó el día en esta ciudad el exministro de la Gobernación don Severiano Martínez Anido, actual presidente del Patronato Antituberculoso.

A las cuatro de la tarde estuvo en el Circolo de la Unión, siendo objeto por parte de los concurrentes en esta sociedad de una cariñosa demostración de simpatía, aplaudiéndose y vitoreándose con afecto.

El general Martínez Anido acudió a última hora de la tarde al Palacio de la Junta Técnica, conferenciando detenidamente con el general Gómez Jordana, marchando después a la capital de su residencia.

##### Tren especial a Bilbao

Recogiendo el anhelo de muchas personas de Burgos que refleja seguramente los anhelos de muchas más, la Juventud Católica-Social Obrera de Burgos ha organizado un tren especial para hacer un viaje a Bilbao, el próximo día 15 con regreso en el mismo día.

Muchos son los burgaleses que en Bilbao tienen familiares y amigos que han sufrido durante once meses la opresión roja separatista que recibirán gran consuelo si se les lleva el calor de unas horas de grata compañía.

##### LEON

Los señores Ansaldo se encuentran accidentalmente entre nosotros los herol-

asistente Clotilde del Pisuerga, de 55 años, casada, estando en una cama con el rido líquido, alumbrando una cerilla y al derramarse líquido prendió la llama mismo, propagándose el fuego por las ropas y a varios metros.

La asistente, al tratar de salir, sufrió una quemadura en el pie izquierdo, siendo trasladada a la Sala de Socorro.

Cuando llegaron los bomberos, los vecinos habían logrado extinguir el incendio, que fué de importancia.

##### ATROPELLADA POR UN CAMIONETA

Rosa Santoyo, de 18 años, natural y vecina de Asturias, fué atropellada por una camioneta en la carretera de Burgos, frente a las eras de blo.

El accidente fué debido al estado del camino, por culpa del conductor que perdió la conducción y no pudo evitar el golpe.

Ingresada la joven en la Sala de Socorro, el médico de dicha clínica procedió a practicar la primera cura, apreciándose la tura completa del miembro izquierdo por su tercio inferior, erosiones en el brazo y en el brazo del mismo lado.

Mi el accidente se dio cuenta al Juzgado de Instrucción.

##### CONCURSO ENTRE MAESTROS

La Sección Administrativa de la primera Enseñanza anunció concurso para proveer plazas de maestros y maestras que desempeñen escuela en primer interinamente, así como también entre los maestros y maestras interinos de la ciudad de León que tengan cuelas de que son titulares zonas no liberadas.

##### VALLADOLID

Los hermanos Gamero Costeada por la antigüedad de la disuelta entidad de la Sección Española, se celebró el sábado, a las diez, una reunión en la capilla del hospital de San Juan de Dios.

Dicha misa será aplicada por las almas de don Germán Gamazo y Arnús y don Germán Gamazo y Arnús, que fallecieron en la Patria.

##### LA CORRIDA DEL DOMINGO

Ya han sido fijados los días de la movillada que se celebrará pasado mañana domingo en la plaza de la Soledad hipica.

Actuarán en el festival de Málaga, Rayito y otros paisanos Raimundo y diez, que, días pasados, tuvieron éxito verdad en Navarra cortando las orejas de los novillos que le correspondían.

##### Legión de "Flechas" de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

ORDEN PARA EL DOMINGO. Se ordena a todos los señores, Cadetes y Peloteros que se encuentren en las ciudades, inclusive, se presenten a las siete de la mañana, con su correspondiente m'da, sin excusa ni pretexto alguno.

La falta de asistencia castigada severamente. El delegado de la Legión de "Flechas" de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

##### Centros benéficos

En la Sala de Socorro municipal asistió a una reunión de asistencia social, presidiendo Juan Velado, de la Sección de Asistencia Social de la región planicie.

Carmen García, de la Sección de Asistencia Social de la región planicie, fue recibida en la Sala de Socorro municipal por el delegado de la Sección de Asistencia Social de la región planicie.

##### LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA